



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 79 (5089) | Пятница, 2 июля 1954 г. | Цена 20 к.

Решающие дни

НАСТУПИЛИ дни, когда решается судьба животноводства, сытой зимовки скота. У нас есть все возможности для того, чтобы в достатке заготовить сена, силоса, корнеплодов и тем самым успешно выполнить постановление июньского Пленума ЦК КПСС.

Вместе со всеми трудящимися нашей области в заготовке кормов активно участвует молодежь. Поддерживая и развивая патристические начинания комсомольцев, обком ВЛКСМ объявил с первого июля областной комсомольско-молодежный месячник заготовки кормов. Месячник заготовки кормов — это одна из главных форм участия комсомольцев и молодежи в практическом выполнении указаний Пленума ЦК партии. Провести месячник организованно, привлечь к заготовке кормов возможно большее число юношей и девушек — вот задача всех без исключения комсомольских организаций.

Вступая в месячник, райкомы, горкомы ВЛКСМ, комсомольские комитеты МТС, колхозов, совхозов, секретари первичных организаций должны прежде всего побеспокоиться о том, чтобы условия Всесоюзного и областного соревнования знал каждый молодой механизатор и колхозник. Особое внимание надо обратить на деловитость и гласность соревнования. Правильно поступили комсомольцы восьмой молодежной бригады Билейской МТС, взяв на себя конкретные обязательства по заготовке кормов.

Хорошо сделал Богдановичский райком ВЛКСМ, поддержавший инициативу и объявивший в районе соревнования молодежи тракторных бригад, молодых машинистов силосорезок, тракторных и конных сенокосилок, косарей. Райком подготовил и распространил по всем колхозам и МТС специальные листовки, излагающие условия соревнования. К сожалению, не везде так поставлено дело. Из деревень и сел поступает немало сигналов о том, что, объявив себя участниками месячника, многие комсомольские организации и тракторные молодежные бригады не берут конкретных обязательств. Эти явления чреватые опасностью превратить живое соревнование молодежи в шумиху. Их надо решительно пресекать.

Комсомольцы и молодежь каждого сельского района, каждого колхоза, совхоза, каждой МТС и предприятия, участвующие в месячнике, должны взять на себя определенную долю работы по заготовке кормов. Необходимо в связи с этим завести специаль-

ные районные, колхозные, совхозные бригадные доски соревнования молодежи. Все это не значит, конечно, что комсомольские организации, сосредоточив внимание на личном труде юношей и девушек, могут не заботиться о ходе заготовки кормов в районе, колхозе или МТС. Наоборот. Они должны повседневно следить, как используется техника, высококачественно ли закладывается силос, правильно ли организован уход за посевами кормовых.

Нельзя считать нормальным, когда в большинстве районов нашей области пренебрегают силосованием дикорастущих трав, в ожидании вызревания силосных культур замедляют темпы кормозаготовок, а комсомольские организации спокойно созерцают это. Что может оправдать руководителей Белоярского райкома, если в этом районе закладывают силос в неочищенные, необлицованные ямы?

Чтобы предотвратить подобные факты, надо в каждой кормозаготовительной и тракторной бригаде создать комсомольские контрольные посты. Только при их помощи можно вовремя вскрыть и устранить недостатки. Очень важно, в частности, установить контроль за правильным учетом заготовленного корма. В машинно-тракторных станциях, которые должны выполнить 70 процентов работ по силосованию трав и почти половину — по заготовке сена, при содействии постов нужно обеспечить бесперебойную работу всех агрегатов.

Уже сейчас следует подумать и об уборке соломы. Следует проверить, подготовлены ли волокуши, оснащены ли комбайны соломокопнителями.

Установившаяся жаркая погода способствует быстрому вызреванию трав. Этой особенности нельзя не учитывать. Между тем многие колхозы и МТС еще не начали сенокос. Медлят и комсомольские организации промышленных предприятий и городов. Они заверяли сельскую молодежь, что окажут ей посильную помощь в заготовке кормов, но плохо держат свое слово. В таком положении пустозвонов оказались, например, комсомольские руководители Нижне-Тагильского горкома ВЛКСМ и райкомов этого города. Они до сих пор «разрабатывают мероприятия». Более энергичными оказались свердловчане, которые уже послали на село около двухсот молодежных бригад.

Месячник начался! Комсомольцы! Юноши и девушки! Не пожалеем сил для того, чтобы создать прочную кормовую базу!

В Совете Министров СССР

О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5.000 киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилегающих районов.

...ная турбина работает не за счет сжигания ... а за счет атомной энергии — рас-

Молодежь нашей области делом отвечает на постановление Пленума ЦК КПСС



Постановление июньского Пленума ЦК КПСС всколыхнуло всю молодежь нашей области. Большое оживление в эти дни царит на мотороремонтном заводе облсельхозуправления. Сейчас на этом предприятии ремонтируют комбайновые и тракторные моторы, изготовляют волокуши, скреперные лопаты и другие сельскохозяйственные орудия. Молодые ремонтники собрались вместе, чтобы познакомиться с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС. Читает постановление агитатор — лаборант завода комсомолка Зоя Слободина.

Лента транспортера не бывает пустой

Четко и слаженно организована работа по силосованию в тракторной бригаде № 13 Буткинской машинно-тракторной станции. Как победителя районного соревнования молодежных бригад на весеннем севе ей вручено переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ.

Гордо развевается оно над участком, где установлена силосорезка. Здесь царит необычайное оживление. Шесть подвод дружно, одна за другой, подвозят зеленую массу. Возчики комсомольцы Иван Шабунин и Афанасий Соколов, соревнуясь между собой, увлекают своим примером других.

В молодых руках комсомольца Ивана Берсенева много силы и сноровки. Лента транспортера не бывает пустой. В силосорезку густо поступает зеленая масса. Молодые машинисты Порфирий и Татьяна Берсенева внимательно следят за агрегатом.

Работа идет бесперебойно. Две машины «ЗИС-5» едва успевают отвозить силосную массу к траншеям. Член комитета ВЛКСМ колхоза Фотий Берсенева старательно утрамбовывает измельченную траву, чтобы вместить в кузов не менее двух тонн. Еще больше уплотняют ее в траншеях.

Обед и отдых длятся недолго. Но агитатор комсомолка Нина Гомзикова успевает рассказать о постановлении июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году».

С горячим одобрением встречают члены бригады сообщение агитатора.

Слово берет бригадир, член КПСС Петр Филиппович Берсенева:

— Мы неплохо потрудились на весеннем севе, — говорит он, — к 15 июня выработка на 15-сильный трактор у нас составляла 287 гектаров и сэкономлено 1358 килограммов горючего. На заготовке кормов мы должны сохранить звание передовиков соревнования.

Слова бригадира выражают мысли всех механизаторов и колхозников.

— В ответ на указания Пленума ЦК КПСС мы обязуемся измельчить зеленой массы 600 тонн на силосорезке марки «РКС-6», — коротко говорит машинист Порфирий Берсенева.

При переезде на другой массив машинист молодежного агрегата — сенокосилки комсомолец Семен Берсенева и молодой тракторист Алексей Берсенева, узнав об обязательствах своих бригад, решили скосить травы на площади 250 гектаров косилками марки «К-2» в два сена.

Их поддержали комсомольцы Петр Шалапугин и Константин Берсенева, работающие на прицепе и на конных граблях.

Все сорок молодых колхозников, закрепленных на время заготовки кормов за тракторной бригадой, одобрили принятое обязательство.

А. КИРСАНОВ,
секретарь Буткинского райкома ВЛКСМ.

По-боевому, по-комсомольски

Комсомольцы Невьянского колхоза имени Ленина собрались на комсомольское собрание, чтобы обсудить постановление июньского Пленума ЦК КПСС. Постановление глубоко затронуло каждого молодого колхозника.

— Мы, молодые труженники села, очень благодарны Коммунистической партии за новую заботу о сельском хозяйстве. Мы приложим все силы, чтобы по-боевому, по-комсомольски выполнить поставленные перед нами задачи, — сказала комсомолка Татьяна Коротая. Она взяла новое обязательство: сохранить все поголовье телят и получать на каждого теленка привес по 300—400 граммов в день в течение лета.

... Анна и Ва...

ство: надаивать до октября по 9—10 литров молока в день на закрепленную корову.

Очень многое в работе животноводов зависит от руководителей колхоза. Выступающие говорили, что председатель колхоза тов. Савин мало уделяет внимания работе животноводов.

На собрании отмечалось, что правление колхоза плохо организует труд на силосовании и сенокосе. Зачастую не хватает самых необходимых инструментов: вил, граблей.

Комсомольцы создали две молодежные бригады по силосованию кормов, решили организовать соревнование между косарями.

Подобные собрания состоялись в колхозе имени Куйбышева, в комсомольско-молодежной тракторной бригаде № 4 Невьянской МТС и в других организациях.

Молодые свердловчане помогают деревне

На предприятиях Свердловска проходят коллективные читки постановления июньского Пленума ЦК КПСС. «Делом ответим на новую заботу партии о сельском хозяйстве, о советском народе», — заявляют молодые свердловчане. Многие из них берут на себя повышенные обязательства, создают «зеленую улицу» заказам для сельского хозяйства.

12 тысяч молодых рабочих, студентов, служащих — посланцев Свердловска — два месяца будут работать в колхозах и совхозах области.

Активно начали помогать селу комсомольцы и молодежь Кагановичского района. Здесь 1200 человек выехали на заготовку кормов в подшефные колхозы Еланского и Шалинского районов.

Дважды молодежь района выехала на воскресники в колхозы Белоярского и Арамильского районов. Такие воскресники они намерены проводить на протяжении всего месячника. По субботам участники воскресника будут предоставлять специальные вагоны для поездки в колхоз.

1226 человек направлено в помощь колхозникам Буткинского и Талицкого районов от комсомольской организации Ленинского района. Создаются и бригады строителей. Уже организовано 14 бригад.

Хороший подарок Родине преподнесли в эти дни труженники Уралхиммашзавода. 30 июня они выполнили годовой план по выпуску частей для сельскохозяйственных машин. Около 250 рабочих завода выехали в арамильские колхозы имени Ленина, имени Сталина и «Ленинский завет», чтобы принять участие в заготовке кормов. Свыше 120 строителей уже работают на строительстве различных сооружений.

Комсомольцы Уралмашзавода, выехавшие в Манчжский и Артинский районы, организованы в группы. Сразу же по прибытии на место они проведут комсомольские собрания, выберут себе вожakov и создадут комсомольско-молодежные бригады.

В подшефные колхозы имени Карла Маркса, имени Ворошилова и имени Буденного, Пышминского района, выехали около 160 турбостроителей Турбомоторного завода. Свыше 140 рабочих выехали в села Камышловского района. Оставшаяся на заводе молодежь помогает сельскому хозяйству выпуском почвозащепов для комбайнов и запасных частей. Кончатся сборка электростанции для подшефной Печеркинской МТС Пышминского района,

О вреде религиозных пережитков

Резервы неисчерпаемы!

1.

В деревне и в городе еще встречаются у нас девушки и юноши, которые ходят в церковь или молитвенные дома, участвуют в религиозных обрядах, на пасху, к примеру, уносят «святить» куличи, на крещение идут за «святой» водой. Даже некоторые комсомолы и комсомолки, вступая в брак, не ограничиваются регистрацией в загсе, но и венчаются в церкви. Они пассивно считают, что церковный обряд придает браку «большую прочность».

К сожалению, многие первичные комсомольские организации равнодушно проходят мимо подобных фактов, их не беспокоит, что отдельные молодые люди находятся в плену религиозных предрассудков. Видимо, не все комсомолы уяснили, что религия вредна, а религиозные верования и обряды несовместимы с марксистско-ленинским мировоззрением. Такие комсомолы, ссылаясь на то, что в Советском Союзе победил социализм, эксплуататорские классы ликвидированы и классовые корни религии уничтожены, делают неверный вывод, будто религиозные суеверия постепенно отомрут сами собой. Иногда говорят, что поскольку церковные организации в Советском Союзе не ведут контрреволюционной деятельности, религия не мешает сейчас строительству коммунизма и антирелигиозная пропаганда не нужна. Такие рассуждения совершенно неверны.

Дело в том, что религия наносит вред трудящимся не только в условиях эксплуататорского общества, где она служит орудием угнетения и используется господствующими классами, чтобы держать народные массы в покорности. И в социалистическом обществе религия остается вредной идеологией. Она является одним из пережитков капитализма в сознании советских людей и тормозит наше движение вперед, к коммунизму.

Всякая религия — извращенное мировоззрение, которое покоится на мифах, вымысле о сверхъестественных существах и прививает ложные, антинаучные взгляды на природу и общество, на отношения между людьми, на задачи людей и на их будущее. Религия учит, что все происходит по воле бога и других сверхъестественных сил, что без божьей воли ни один волос не упадет с головы человека. Поэтому, мол, остается только угодать богу, выполнять религиозные заповеди и предписания, молиться о божьей милости.

Вред религии и состоит прежде всего в том, что она обрекает верующих на бездеятельность. Вместо того, чтобы активно бороться за лучшую жизнь, религиозный человек склонен в трудных условиях опускать руки и ждать, «что бог пошлет». А это выгодно только врагам народных масс, врагам коммунизма.

Известно, что успехи коммунистического строительства зависят от уровня политической сознательности и активности народных масс. А религия отвлекает трудящихся от общественной деятельности. Засоряя сознание фантастическими, вымышленными представлениями о боге, добрых и злых духах, бессмертной душе, рае и аде, направляя внимание на бессмысленные молитвы, богослужение и другие религиозные обряды, она снижает активность верующих в борьбе за торжество коммунизма.

Руководимый Коммунистической партией советский народ стремится создать изобилие мате-

риальных благ для полного удовлетворения своих жизненных потребностей. Религия же объявляет эту деятельность ненужной суетой. Заботу о благосостоянии и культуре народа религия считает второстепенным делом и призывает верующих стремиться в первую очередь к «спасению души», учит думать не о жизни, а о смерти, обещает вместо реальных земных радостей призрачные блага «царства небесного».

Партия воспитывает у молодежи, всех трудящихся сознательность и организованность, смелость и упорство, настойчивость в преодолении трудностей, бдительность и непримиримость к врагам народа. А религия ослабляет волю людей, снижает их моральную стойкость. Приучая верующих ждать сверхъестественной помощи, чудес, она лишает их уверенности в своих силах, делает слабовольными и беспомощными. Проповедуя «всеобщую любовь» и «всепрощение», религия и церковь притупляют революционную бдительность, мешают разоблачать вражеские прожекты.

Все религиозные учения — христианское, буддийское, иудейское, мусульманское и другие — вселяют в верующих страх перед богом, рабские чувства, воспитывают нищих духом, покорных и кротких людей. «Не судите, да не судимы будете», не осуждайте никого, будьте смиренны, всем прощайте, — поучает религия. Поэтому верующие люди часто избегают критики, не разоблачают бракоделов, лодырей, бюрократов.

Религия проповедует ложное представление о счастье. Она учит, что человек должен искать его не на земле, а в раю, и уводит верующих от борьбы за улучшение жизни. В действительности же счастье заключается отнюдь не в вымышленном райском блаженстве. Истинное счастье — в творческом, сознательном труде на пользу общества, в борьбе за свободную и радостную, обеспеченную и культурную жизнь народа.

2.

Религиозные учения в корне противоположны науке. Марксистско-ленинская наука объясняет все происходящее в окружающем нас мире явления естественными причинами. Содержанием науки являются точные, проверенные факты, объективные, то есть независимые от сознания, законы природы и общества. А содержание религии — фантастические выдумки о сверхъестественных существах и поклонение богам. Научные выводы и законы проверяются и подтверждаются практикой, религиозное же учение противоречит практике, опровергается ею.

Марксистско-ленинская философия исходит из материальности мира и закономерности его развития. Материя, природа, ликем не создана и существует вечно. Познавая объективные законы развития природы и общества, люди могут предвидеть ход событий. Знание этих законов дает прочную опору для успешной и плодотворной деятельности. Наука возвышает человека, помогает ему подчинить силы природы интересам общества.

Религия и философы-идеалисты отрицают закономерности природы и общества и их познаваемость. Религия считает, что мир окутан «божественной тайной», что человеческий разум бессильно познать окружающее и тем более — предвидеть что-либо заранее. Отрица закономерность явлений природы и общест-

ва, религия подрывает основы науки, проповедует возможность чудес, то есть вмешательства нематериальных сил в естественный ход событий. Таким образом, люди с точки зрения религии — ничтожные и беспомощные игрушки в руках вымышленных сверхъестественных сил. Религия ограничивает у верующих стремление к познанию мира, воспитывает лень мысли, пренебрегает на все вопросы давать один и тот же жалкий ответ: «Такова божья воля».

Отличаясь крайним консерватизмом, религия — враг науки, враг всего нового, прогрессивного. Она всегда враждебно относилась к революционному движению трудящихся, к научным открытиям и техническим изобретениям. Когда церковь занимала господствующее положение в обществе, она жестоко преследовала передовых мыслителей и изобретателей. Папа римский Григорий XVI назвал железнодорожный поезд «колесницей сатаны». Многие, ослепленные религией люди в свое время отказывались делать прививки от оспы, считая их «антихристовой печатью».

Советский народ построил социалистическое общество. Чтобы сохранить свое влияние, религия и церковь вынуждены приспособляться к изменившимся обстоятельствам. Поэтому некоторые церковники и сектанты стали проповедывать, что их бог Христос был, якобы, «первым социалистом», христианство и коммунизм — родственны, имеют будто бы одну цель.

Находится среди нашей молодежи протаски, которые считают, что христианство в самом деле не противоречит коммунизму. Но у христианской веры, как и у всякой другой религии, конечно, нет ничего общего с марксистско-ленинским учением. Марксистско-ленинизм — идеология революционного рабочего класса и всех трудящихся. Религия же используется империалистической буржуазией как идеологическое оружие для порабощения трудящихся. Недаром американские и другие империалисты поддерживают всевозможные религиозные учения в своих странах. Вместе с тем они пытаются сохранить религиозные верования и среди народов Советского Союза.

Социалистическая экономика не может служить питательной почвой для религиозных верований. В социалистическом обществе нет ни частной собственности на средства производства, ни анархии производства, ни рыночной стихии, порождающих религиозные суеверия. Нет здесь и эксплуататорских классов, заинтересованных в существовании религии. Однако она бытует еще при социализме как пережиток старого общества в сознании людей.

Неправы те, кто думает, что религиозные суеверия сами отомрут в нашей стране. Религия обладает большой живучестью. Религиозные предрассудки передаются от старшего поколения к младшему по традиции. Они держатся вследствие недостаточной культурности некоторых людей, а также потому, что в ряде мест плохо ведется культурно-просветительная работа. На этих юней и девушек влияет религиозная пропаганда служителей культов и других сторонников религии.

Для преодоления религиозных суеверий нужно широко развернуть в городах и селах научно-атеистическую пропаганду. И активное участие в этом должны принимать все трудящиеся.

Комсомольские активисты нашего завода с интересом следили за работой XII съезда комсомола. Многие мысли, которые высказывались на съезде, были созвучны их мыслям. Дело в том, что большинство недостатков в работе комсомольских организаций, вскрывшихся на съезде, свойственны и нашей организации.

В предсъездовское время мы мало интересовались, например, делами комсомольско-молодежных бригад, о создании новых никто не думал. Те, что были созданы когда-то, существовали лишь на бумаге, и комитет комсомола, цеховые бюро не развертывали между ними живое, настоящее соревнование.

Плохо работали и существовавшие тогда контрольные посты. Среди комсомольских активистов даже бытовало мнение, что контрольные посты вообще не нужны.

Решения съезда наместили ясную программу дальнейшей деятельности комсомольских организаций. Перед комсомольцами промышленных предприятий была поставлена основная задача — активно участвовать в хозяйственной деятельности.

Мне хочется рассказать о том, как комитет и цеховые бюро комсомола нашего завода перестроили свою работу после XII съезда ВЛКСМ. Прежде всего мы обратили главное внимание на руководство соревнованием молодежи.

Начали с комсомольско-молодежных бригад. Пересмотрели состав старых бригад, укрепили их, создали новые. Сейчас на заводе работает семнадцать бригад. Во главе их поставлены, в основном, молодые специалисты.

Между бригадами организованно соревнование. Разработаны подробные условия соревнования с учетом специфики работы отдельных бригад в каждом цехе. Ежемесячно на заседаниях комитета рассматриваются итоги соревнования, а присуждение мест происходит на заседании заводского комитета профсоюза. Добиваемся мы также гласности соревнования. Итоги соревнования публикуются в заводской многотиражной газете «За медь», а около проходной установлен щит, где сообщается о победителях соревнования. Неизменно больших успехов в труде добиваются комсомольско-молодежные бригады электриков обогатительной фабрики, которыми руководят мастера Митьковский и Гуляев.

Недавно у нас состоялось комсомольское собрание, на котором обсуждался вопрос об использовании внутренних резервов. Собрание постановило создать во всех цехах контрольные посты по экономии материалов, сырья, топлива, электроэнергии.

Сейчас уже созданы такие посты в механическом и паросиловом цехах, на фабриках пиритных концентратов и обогатительной. Комитет комсомола наметил в ближайшее время провести совещание членов постов.

Действуют у нас рейдовые бригады. Были уже проведены рейды по проверке использования рабочего времени, снабжения инструментом. С большим успехом прошел рейд по проверке использования вагонов, ускорения их оборачиваемости.

Неисчерпаемые резервы заключены в рационализации производства, усовершенствовании оборудования. Недавно коммунисты обогатительной фабрики выступили с интересным почином: они приняли индивидуальные обязательства по рационализаторской работе. Комсомолы цеха горячо подхватили начинание старших товарищей. Каждый комсомолец обязался внести предложение с годовой экономией не менее трех тысяч рублей.

Комитет комсомола обязал секретарей цеховых организаций широко распространить начинание коллектива обогатительной фабрики. Уже многие приняли индивидуальные обязательства. Комсомолец коцегар Алексей Гусев, например, обязался подать предложение, которое должно дать десять тысяч рублей годовой экономии.

Слово комсомольцев уже превращается в жизнь. В мае 25 комсомольцев и молодых рабочих подали рационализаторские предложения, направленные на повышение производительности труда. Особенно активными рационализаторами зарекомендовали себя комсомолы Митьковский, Пошехонов, Мальцев.

Когда стало известно о начавшемся областном соревновании молодежи, все комсомольско-молодежные бригады и отдельные молодые рабочие включились в это соревнование. Приняв на себя повышенные обязательства, молодежь борется за первенство в этом соревновании.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
член комитета комсомола
Красноуральского металлургического завода.



Каждый год колхозы нашей области получают тысячи маленьких, желтеньких цыплят с Сухоложской станции. В этом году здесь было заложено более 100 тысяч яиц вместо 85700 по плану отбору яиц, удалось увеличить вывод цыплят.

